

ПРОФЕССОРУ РОИНУ КОНДРАТЬЕВИЧУ ДЖОРДЖИКИИ – 70 ЛЕТ



28 февраля 2015 г. исполнилось 70 лет со дня рождения и 46 лет научной и педагогической деятельности доктору медицинских наук, профессору, заслуженному врачу Российской Федерации и Республики Татарстан (РТ), заведующему кафедрой хирургических болезней №2 Казанского государственного медицинского университета, главному внештатному кардиохирургу Министерства здравоохранения РТ, руководителю направления сердечно-сосудистой хирургии Межрегионального клиничко-диагностического центра (МКДЦ) г. Казани Роину Кондратьевичу Джорджикии.

Роин Кондратьевич родился в г. Гудаута Абхазской АССР. В 1964 г. поступил в Казанский государственный медицинский институт (КГМИ).

По окончании в 1970 г. лечебно-профилактического факультета Р.К. Джорджикия был оставлен в ординатуре при кафедре госпитальной хирургии №2 КГМИ. В эти годы он, кроме работы в области абдоминальной хирургии, много ассистировал профессору Николаю Петровичу Медведеву на кардиохирургических операциях.

В 1972 г. Роин Кондратьевич избран ассистентом кафедры факультетской хирургии КГМИ, базировавшейся в Республиканской клинической больнице (РКБ) ТАССР, в клинике им. А.В. Вишневского. К этому времени он становится одним из ведущих хирургов-гепатологов РКБ. В 1979 г. им была защищена кандидатская диссертация «Патогенетическая терапия сердечно-сосудистых нарушений при остром перитоните».

В 1983 г. Р.К. Джорджикия был переведён на кафедру хирургических болезней №2. Основным направлением его научной и практической деятельности становится кардиохирургия, его наставником в которой был профессор В.Н. Медведев.

В 1991 г. Р.К. Джорджикия был избран доцентом кафедры. Одновременно с 1992 по 1997 гг. заведовал отделением врождённых пороков сердца

Казанского центра сердечно-сосудистой хирургии (КЦССХ). В 2000 г. он был избран заведующим кафедрой хирургических болезней №2 Казанского государственного медицинского университета (КГМУ) и руководителем КЦССХ.

В 2004 г. им была защищена докторская диссертация «Мини-инвазивная хирургия атриовентрикулярных клапанов у больных с приобретёнными пороками сердца». Им разработан ряд хирургических инструментов, защищённых патентами. В списке публикаций Р.К. Джорджикии – более 180 печатных работ, под его руководством защищено шесть кандидатских диссертаций.

С 2007 г. он руководит направлением «Кардиохирургия» в МКДЦ. Под его руководством успешно развивается программа по трансплантации сердца. В декабре 2011 г. была выполнена первая успешная трансплантация сердца. В 2013 г. выполнены следующие две операции. Состояние всех пациентов хорошее.

Неоценимы заслуги Роина Кондратьевича в области международных медицинских контактов. В 1995 г. фонд Родиона Нахапетова организовал приезд в Казань американских кардиохирургов, возглавляемых профессором Стенфордского университета Брюсом Райтцом. Обязанности по взаимодействию наших и американских докторов взяли на себя В.Н. Медведев и Р.К. Джорджикия.

Связи, заложенные в то время, продолжают развиваться. Коллектив имеет тесные контакты с центрами сердечно-сосудистой хирургии университетских клиник Йены, Гамбурга, Мюнхена, Берна.

Профессор Джорджикия воспитал плеяду ярких специалистов, выполняющих весь спектр современных высокотехнологичных кардиохирургических процедур. Это заведующий отделением кардиохирургии №1 МКДЦ А.Р. Садыков, заведующий отделением кардиохирургии №2 МКДЦ И.И. Вагизов, доцент кафедры кардиологии и ангиологии Казанской государственной медицинской академии к.м.н. И.В. Абдулянов, доцент кафедры хирургических болезней №2 КГМУ Д.Ф. Хазиахметов, ассистент кафедры хирургических болезней №2 КГМУ к.м.н. М.Н. Мухарямов, сердечно-сосудистый хирург МКДЦ к.м.н. А.Т. Ганиева, хирург к.м.н. А.В. Рычков.

Под руководством Роина Кондратьевича достигнуты значительные успехи в решении сложнейших проблем неотложной хирургии патологии грудного отдела аорты, тромбэмболии лёгочной артерии, в хирургическом лечении хронической сердечной недостаточности, осложнений ишемической болезни сердца, реконструктивной хирургии клапанов сердца.

Сотрудники, ученики и коллеги желают Роину Кондратьевичу дальнейших творческих успехов, а также крепкого здоровья и долголетия.

Редакция «Казанского медицинского журнала» присоединяется к этим поздравлениям.